Voorbeeldtekst email naar de uitzendkrachten/freelancers:

NEDERLANDS

Beste <voornaam>,

Ook dit jaar blijven we als <naam bedrijf> werken aan een goede dienstverlening naar onze opdrachtgevers en natuurlijk jou als medewerker/uitzendkracht/freelancer.

We stappen daarom binnenkort over op nieuwe software voor het inplannen van diensten. Met de app van clevergig kun je direct vanaf je smartphone diensten ontvangen en accepteren.

Je ontvangt binnenkort een e-mail vanuit clevergig met een persoonlijke code, waarmee je kunt inloggen op de app. Kijk voor meer informatie alvast op https://www.clevergig.nl/flexwerkers. Vragen? Ga naar het clevergig Help Center.

Met vriendelijke groet,

<naam>


ENGLISH

Dear <voornaam>,

As <company name> we continue to improve our service to our clients and of course you as a worker/temp worker/freelancer.

We will therefore soon start using new software to schedule shifts. With the clevergig app you can easily receive and accept open shifts, straight from your smartphone.

You will soon receive an email from clevergig with your own personal code that you can use to log on to the app. Questions? Please visit the clevergig Help Center.

Kind regards,

<name>
