Vainu .io Software Oy:n  päättäjärekisteri
Henkilötietolain (523/1999) 10 §:n mukainen rekisteriseloste.
Rekisterinpitäjä
Vainu .io Software Oy, Y-tunnus 2557864-2 

Osoite:  
Olavinkatu 1 b
00100 Helsinki
Jollei erillistä rekisteriselostetta ole muun Vainu .io Software oy-konserniin kuuluvan yhtiön toimesta julkaistu, Vainu .io Software Oy:n ja sen kanssa samaan konserniin kuuluvien yhtiöiden puolesta henkilörekistereitä pitää Vainu .io Software Oy.
Rekisteriasioista vastaava henkilö ja/tai yhteyshenkilö
Nimi:
Mikko Honkanen
Osoite: Olavinkatu 1 b
Puh. 0408330181
Email: rekisteri@vainu.io
Rekisterin nimi
Vainu .io Software OY:n päättäjätietokantaa koskeva päättäjärekisteri
Rekisterin pitämisen peruste
Henkilötietolain 19 § 3 kohta. Päättäjärekisteri sisältää markkinointitarkoituksiin käytettäviä henkilötietoja yritysten ja yhteisöjen päättäjistä.
Rekisterin käyttötarkoitus
Henkilötietojen käsittelyn tarkoituksena on tarjota tietoja käyttäville yrityksille tarpeellista tietoa markkinointi- tai myyntitoimenpiteitä varten taikka mielipide- tai markkinatutkimukseen sekä asiakasrekisterin päivittämiseen. Tietoja luovutetaan tässä tarkoituksessa.
Päättäjillä tarkoitetaan tässä yhteydessä henkilöitä, jotka asemansa perusteella tekevät työtehtäviinsä kuuluvia päätöksiä työnantajansa nimissä ja lukuun. 
Rekisterin sisältämät tiedot
Päättäjärekisteri sisältää tietoja, jotka koskevat rekisteröidyn tehtäviä, asemaa tai toimintaa elinkeinoelämässä tai julkisessa tehtävässä ja sitä käytetään hänen työtehtäviinsä liittyvän informaation lähettämiseen.
Rekisteri sisältää yritystä koskevia tietoja sekä yrityksen päättäjien tietoja (mm. nimi, osoite, puhelinnumero, sähköpostiosoite sekä tehtävä ja asema yrityksessä). Lisäksi reksiterissä voi olla rekisteröidyn itsensä antamia tai muutoin rekisteröidyn suostumuksella kerättyjä lisätietoja (esim. rekisteröidyn ammatilliset kiinnostuksen kohteet).

Säännönmukaiset tietolähteet
Henkilötietoja kerätään yleisesti saatavilla olevista tietolähteistä, kuten yritysten verkkosivuilta, kaupparekisteristä sekä muista vastaavista julkisista ja yksityisistä rekistereistä. 
Tietojen luovutus
[bookmark: _GoBack]Vainu .io Software OY voi luovuttaa rekisterin sisältämiä tietoja voimassaolevan lainsäädännön sallimissa ja velvoittavissa rajoissa. Rekisteristä luovutetaan tietoja niille Vainu .io Software oy:n yritysasiakkaille, jotka tarvitsevat tietoja lähettääkseen rekisteröidylle tämän työtehtäviin kuuluvaa informaatiota. Tietoja voi käyttää myös mielipide- tai markkinatutkimukseen ja Vainu .io Software oy’n yritysasiakkaan asiakasrekisterin päivittämiseen.
Tietojen käytön ehdoista sovitaan Vainu .io Software oy’n asiakassopimuksissa ja käyttöehdoissa. Vainu .io Software oy’n velvoittaa tietoja käyttävät yritysasiakkaansa ilmaisemaan osoitelähde osoitteellisissa lähetyksissään.
Rekisterin suojaus
Tiedot kerätään tietokantoihin, jotka ovat palomuurein, salasanoin ja muin teknisin keinoin suojattuja. Tietokannat ja niiden varmuuskopiot sijaitsevat lukituissa ja vartioiduissa tiloissa ja tietoihin pääsevät käsiksi vain tietyt ennalta nimetyt henkilöt.
Kielto- ja tarkastusoikeus
Rekisteröidyillä on oikeus kieltää tietojen käyttäminen suoramainontaan, etämyyntiin tai muuhun suoramarkkinointiin sekä mielipide- tai markkinatutkimukseen ja oikeus vaatia virheellisen tiedon korjaamista ilmoittamalla siitä Vainu .io Software Oy:lle puhelimitse asiakaspalvelun numeroon 040 8330181, kirjeitse osoitteeseen Vainu .io Software oy / päättäjärekisteri Olavinkatu 1 b 00100 Helsinki tai sähköpostitse osoitteeseen rekisteri@vainu.io
Rekisteröidyllä on henkilötietolain 26 §:n mukaisesti oikeus tarkistaa, mitä häntä koskevia tietoja henkilörekisteriin on talletettu. Tarkastuspyyntö tulee lähettää kirjallisesti ja allekirjoitettuna osoitteella:
Vainu .io Software Oy 
Osoite: Vainu .io Software Oy,  Olavinkatu 1 b 00100 Helsinki
Tarkastuspyyntö voidaan esittää myös henkilökohtaisesti yllä mainitussa osoitteessa.
