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RESUMEN
Durante la Revolución Industrial surgieron un sinnúmero de “revolucionarios” de la administración, quienes aportaron una gran cantidad de datos, que dieron como resultado los principios administrativos que ahora utilizamos en la empresa moderna para ejercer nuestra labor como administradores.
Uno de esos filósofos de la administración fue Frederick Taylor a quien se le consideró como el fundador de la administración científica, debido a sus importantes aportaciones, entre ellas, sus notas sobre la remuneración de los obreros, su preocupación por la técnica de racionalización del trabajo, el estudio de tiempos y movimientos,  la división del trabajo y especialización del trabajo, entre otros.
Taylor nació en Filadelfia, E.U., procedente de una familia de principios rígidos, se educó con disciplina, la devoción por el trabajo y el ahorro. En sus primeros estudios tuvo contacto directo con los problemas sociales y empresariales derivados de la revolución industrial.
Además de las aportaciones de Taylor  hay muchas más, Henry Lawrence Gantt, Frank y Mary Gilbreth, Henry Fayol, Lyndall Urwick, Mary Parker Follet, George Terry, etc. quienes dieron como resultado la creación de una serie de principios administrativos que fueron, son y serán indispensables para la ejecución del trabajo administrativo en la organización actual. 
Una de las principales aportaciones es el proceso administrativo cuyas etapas se ordenan en dos fases, la primera fase “mecánica o estática” permite al administrador establecer los objetivos organizacionales y la forma en que habrá de alcanzarlos, posteriormente en una fase “dinámica” pondrá en movimiento dichos planes a través de una correcta integración de personas y cosas, una eficiente dirección y por ultimo comparando los resultados obtenidos con los deseados. 
Uno de los enfoques más recientes de la administración es el Desarrollo organizacional (D.O.) que surge como una respuesta a las características de continuo cambio de las organizaciones en la actualidad, sosteniendo un cambio profundo en el personal y grupos de trabajo y una utilización plena de los conocimientos que tienen.
Tiene como propósito llevar a cabo cambios para mejorar la efectividad organizacional mediante el involucramiento de todo el sistema a partir de la psicología y dinámica social.


	
ACTIVIDADES:
1. Copia en tu cuaderno el resumen.  
2. Complementa las biografías y aportaciones de los autores que se mencionan en el apunte.
3. Busca e imprime las fotografías de los autores comentados en clase para que los conozcas y complementes tu apunte.                                                                                             




	
TAREA:
1. Investigar las etapas del proceso administrativo
2. Investigar las fases o pasos a seguir en cada una de ellas
3. Investigar el concepto de principio e identificar que principios debemos seguir en cada una de las etapas del proceso administrativo
4. Elaborar un cuadro sinóptico que nos muestre completas, las etapas del proceso administrativo y sus fases
5. Elaborar un cuestionario de 20 preguntas con sus respuestas.

[bookmark: _GoBack]NOTA: La tarea se entregará en hojas blancas, a computadora (arial 11”),  cuidando presentación y ortografía. Deja en tu cuaderno espacio suficiente para pegar tu tarea una vez que haya sido corregida y devuelta.






