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I. OBJETIVO… 
Notas para introducción al tema.
Macroeconomía es la parte de la Economía que estudia los fenómenos económicos desde un punto de vista agregado. En palabras comunes, estudia fenómenos como el consumo, el ahorro, la inversión y la política económica desde un punto de vista que engloba las actividades de todos los agentes económicos (familias, empresas, gobierno, e incluso sector externo). El gobierno como agente económico reviste una importancia fundamental por los diversos papeles que desarrolla en la conducción de la economía, desde ser el único productor de algunos bienes o servicios hasta ser un rector de la economía o simplemente quien provee lineamientos e infraestructura para la actividad económica.
El gobierno dispone de un conjunto de mecanismos, llamados política económica, que le permiten guiar los destinos del sistema económico hacia el crecimiento y el desarrollo. 
En un sentido amplio, la Contabilidad Nacional, es el registro ordenado y sistematizado de todas las transacciones económicas que realizan las entidades de un país, por lo que es posible afirmar que es el conjunto de las diversas estadísticas, cuadros y cuentas que se refieren a los principales conceptos macroeconómicos.
Entonces la Contabilidad Nacional es la parte de la Macroeconomía que se preocupa de diseñar un conjunto sistemático de registros que muestren cuantitativamente las principales transacciones de los diferentes sectores de la economía durante un período determinado de tiempo.
El diseño de un sistema de Contabilidad Nacional que entregue información adecuada, correcta y oportuna sobre las principales variables macroeconómicas es muy útil para el diagnóstico y toma de decisiones en materia de política económica.
En México las principales instituciones generadoras de información sistemática sobre el comportamiento de la economía son: Instituto Nacional de Geografía y Estadística e Informática (INEGI), Banco de México (Banxico), Secretaría de Hacienda y Crédito Público (SHCP).
III. EVALUACIÓN… Señalar puntos importantes para discutir en clase.
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