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1. OBJETIVO

El alumno entenderà e investigarà los tipos, clasificación  y herramientas teóricas para el reconocimiento de los diferentes servicios demultimedia en internet con el objetivo de aplicar las herramientas en un entorno laboral y laboral. 
2. INTRODUCCIÓN

La Internet esta conformada por diferentes equipos llamados plataformas, los cuales integran diversos sistemas operativos. Multimedia ha llegado a ser hoy en dia, una herramienta muy importante para la visualización de contenidos. Volvièndose indispensable y con evolución comercial importante.
3. CONTENIDO

¿Existen aplicaciones que por sus características pueden resultar interesantes para los pedagogos, logopedas y educadores? Con el desarrollo y evolución de las tecnologías se han desarrollado ampliamente un conjunto de aplicaciones denominadas APLICACIONES MULTIMEDIA INTERACTIVAS, que nos permiten interactuar con el ordenador utilizando diferentes códigos en la presentación de la información (texto, imagen, sonido,... ). 

Estas aplicaciones son las más utilizadas en la educación y en los procesos de intervención en logopedia. Para tener una visión general de los diferentes tipos de programas, podemos clasificarlos en función de diferentes criterios: 

• Sistema de navegación 

• Finalidad y base teórica 

• Nivel de control que tiene el profesional. 

Aplicaciones Multimedia Interactivas 

Más interesantes para el desarrollo de procedimientos, habilidades y conocimientos, son las aplicaciones multimedia interactivas. “Los sistemas Multimedia, en el sentido que hoy se da al término, son básicamente sistemas interactivos con múltiples códigos” (Bartolomé, A. 1994). Según Fred Hoffstetter: Multimedia es el uso del ordenador para presentar y combinar: texto, gráficos, audio y vídeo con enlaces que permitan al usuario navegar, interactuar, crear y comunicarse. Las aplicaciones multimedia pueden estar almacenados en CD-ROMs (uso off-line) o residir en páginas de Web (uso on-line). La evolución producida en los sistemas de comunicación ha dado lugar a este tipo heterogéneo de aplicaciones o programas que tienen dos características básicas: ƒ Multimedia: Uso de múltiples tipos de información (textos, gráficos, sonidos, animaciones, videos, etc.) integrados coherentemente. ƒ Hipertextual: Interactividad basada en los sistemas de hipertexto, que permiten decidir y seleccionar la tarea que deseamos realizar, rompiendo la estructura lineal de la información.
4. DESARROLLO DEL PROBLEMA. Desarrolle cada punto y anótelo en su sección correspondiente.  Utilice el programa powerpoint (copie toda la información de éste archivo y vaya desarrollando los puntos)
TAREA - Investigue y desarrolle una tabla donde se presenten 10 actividades que involucren multimedia en internet. Incluyendo de la vida diaria y laboral. Indique como se realizan cada una de esas actividades. 
CASO PRÀCTICO – Ingrese a 6 sitios en internet con contenido multimedia ( museos, disqueras, canales de TV, etc) y describa los puntos que se indican: 

1. Por cada sitio de internet  describa los siguientes puntos:
a. Nombre del sitio 
b. ¿Se puede visualizar los contenidos sólo en la computadora o desde cualquier dispositivo?
c. ¿Qué cantidad de contenidos multimedia posee el sitio? Anòtelos
d. ¿Qué programas adicionales se necesitaron para ejecutar los contenidos multimedia?
e. ¿Existen otros sitios semejantes en internet?  Escriba cuàles
3. SOLUCIONES DEL PROBLEMA
a) Encienda el equipo de cómputo.
b) Elabore y entregue los ejercicios en sus secciones correspondientes
c) Recopile la información y anote sus conclusiones.
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