
1. Generalità

SIGILLO PLATINO è un ciclo integrato composto da protezione antiruggine di base realizzata mediante zincatura per immersione a caldo e da finitura superficiale con speciale rivestimento trasparente che:

· preserva la “brillantezza” della zincatura appena ultimata;

· crea una esperienza tattile superficiale di estrema morbidezza;

· aumenta la prestazione di durata della zincatura;

· rende la superficie liscia e facile da pulire.

2. Zincatura a caldo

Zincatura per immersione a caldo in conformità alla norma UNI EN ISO 1461:2009 realizzata in bagno di zinco classe 1 secondo EUR 24286 EN : 2010. 

Per una corretta realizzazione del trattamento la carpenteria dovrà essere progettata e preparata in conformità a quanto previsto dalla ISO 8501-3 (preparazione superficiale) per la classe di corrosività ambientale del sito in cui la stessa andrà installata.
3. Filmante
Applicazione di filmante trasparente su base nanoceramica specificatamente studiato da Nord Zinc al fine di ottenere una superficie zincata protetta dall’ossidazione, facilmente pulibile e dal tatto molto gradevole.
4. Qualità, sicurezza e sostenibilità ambientale del trattamento
Al fine di promuovere e sostenere processi sostenibili, i trattamenti dovranno essere eseguiti in aziende con certificazione di sistema Qualità (ISO 9001), Ambiente (ISO 14001), Sicurezza (OHSAS 18001), operanti su siti produttivi registrati EMAS. 

I trattamenti devono essere stati sottoposti a studio del ciclo di vita (LCA) e disporre di Dichiarazione Ambientale di Prodotto EPD. Il tutto permetterà di calcolare l’impatto ambientale della carpenteria (ferro, lavorazioni, trattamenti e montaggio) in termini di CO2 equivalente.

5. Documentazione
I trattamenti dovranno essere accompagnati da dichiarazione di conformità ai requisiti indicati, redatti secondo la ISO/IEC 17050-1, Dichiarazione Ambientale di Prodotto EPD e registrazione EMAS del sito produttivo e manuale di Uso e Manutenzione.

6.  Verifiche da effettuarsi sulla zincatura a caldo

La zincatura verrà ispezionata alla sua realizzazione seguendo i dettami della norma di riferimento UNI EN ISO 1461.
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