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[bookmark: _GoBack](Nombre del equipo y representante)
Recuento de palabras objetivo: 850 palabras

Titular (3-10 palabras)
Breve descripción del proyecto.

Subtítulo (8-13 palabras)
Frase que resuma la conclusión clave del proyecto.

Antecedentes (50 palabras)
¿Cuáles son los objetivos principales del proyecto? ¿Cuáles son la metodología y el enfoque a seguir?

Sección 1: Sobre el equipo (150 palabras)
Sinopsis del equipo, quiénes somos y qué hacemos. ¿En qué competición participamos? ¿Hemos participado antes en otras competiciones automovilísticas?  ¿Cuáles son los detalles importantes sobre este equipo que se deben compartir? 

Sección 2: Su desafío (250 palabras)
Descripción el problema, el desafío o el punto problemático que queríamos abordar. ¿Por qué teníamos este problema? ¿Era este un problema nuevo o uno preexistente? ¿Fue una consecuencia imprevista de otra acción? ¿Cuáles eran los resultados esperados? Esta respuesta volverá en círculo en la sección cuatro. ¿En qué nos han ayudado las herramientas de Altair? 

Sección 3: Nuestra solución (250 palabras)
¿Cómo abordamos el desafío? ¿Nuestra respuesta se basó en la experiencia o fue un nuevo desafío que nos obligó a pensar más allá? ¿Qué investigación realizamos? ¿Quién en nuestro equipo estuvo involucrado? ¿Cómo estuvo involucrado Altair en esta etapa? ¿Qué productos o plataformas se utilizaron? ¿Por qué tomamos esas decisiones? ¿Cuál fue la línea de tiempo? ¿Cuánto tiempo llevó planificar / diseñar / desarrollar la solución? ¿Cuánto tiempo llevó implementarlo?

Sección 4: Resultados (150 palabras)
¿Resolvimos el problema o logramos alcanzar los objetivos? ¿Qué beneficios aportó el uso del software de Altair? ¿Mayor productividad? ¿Existen datos que demuestren claramente el valor de la solución? Incluir una lista de métrica cuantitativa para demostrar el impacto. Debe incluir números: los beneficios generales como "más tiempo ahorrado" no son suficientes. Los ejemplos apropiados incluyen: porcentaje de reducción de peso, porcentaje de reducción de material, porcentaje de mejora del proceso, porcentaje de diferencia de precisión.

Imágenes
Proporcionar un mínimo de tres imágenes de su proyecto y simulaciones. Cada imagen debe incluir un título de no más de 8-10 palabras.
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