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El Fungicida/Bactericida Double Nickel 55® WG se Encuentra Ahora Disponible en México Para el Control de un Amplio Espectro de Enfermedades que Afectan a los Cultivos

COLUMBIA, Md.--(August 18)--Certis USA Ha lanzado comercialmente su fungicida/bactericida Double Nickel 55® para su uso en México, el cual està formulado de gránulos dispersables en agua (WG) y diseñado para el control de tizón, cenicillas, Rhizoctonia, Phytophthora entre otros patógenos de las hortalizas, como pimientos, chiles, tomates , papas, melones y uvas. Double Nickel 55 WG está aprobado para su uso por COFEPRIS, y disponible a través de la empresa Summit Agro México S.A. de C.V. (SAM), quien es representante exclusivo de Double Nickel 55 en México. Double Nickel 55 cuenta con una segunda formulación como un concentrado líquido (LC), el cual se encuentra en proceso de aprobación y se estima, esté disponible en el otoño de 2015. 

Se espera que la adopción de Double Nickel 55 por los productores mexicanos refleje la exitosa introducción y desarrollo que el producto ha tenido en los EE. UU., donde los productores demandan cada vez más productos que controlen las enfermedades foliares y del suelo. Double Nickel 55 es una nueva cepa Biofungicida de B.a. (Ba D747) la cual es altamente eficaz y ofrece un ingrediente activo único para su uso en el manejo de la resistencia. 

"Las tecnologías de la formulación representadas en Double Nickel 55 son excepcionales,” señaló Tim Damico, Vicepresidente Ejecutivo, NAFTA de Certis USA. "Es un producto valioso en las soluciones propuestas por el equipo técnico de SAM a sus clientes. Estamos seguros que la representación de Double Nickel 55 por SAM serà sólida y de apoyo como lo ha sido para los demás productos de Certis USA que SAM representa." 

Otros productos Biopesticidas de Certis USA que se encuentran disponibles para los productores mexicanos a través de SAM , incluyen a los insecticidas Able® WG, Agree® WP, Crymax® WG y Javelin® WG Bt, el Bactericida/Fungicida Octanoato de cobre Cueva®; el regulador de crecimiento de insectos Neemix® 4.5; Biofungicida Soilgard® para patógenos del suelo y el acaricida/fungicida Trilogy®. 

Con sede en Columbia, Maryland, Certis USA es un fabricante y distribuidor líder de una amplia línea de productos Biopesticidas sustentables para los mercados de especialidades agrícolas , hortícolas , doméstico y de jardinería. Los productos de Certis USA ofrecen soluciones de valor al satisfacer los retos que enfrentan los productores de hoy que buscan alternativas sustentables , soluciones en la producción , y manejo de resistencia, así como contribuir en la administración de bajos residuos de plaguicidas y que aseguren su comercialización y la accesibilidad de las exportaciones. Para obtener más información acerca de Certis USA o de sus productos, visite www.CertisUSA.com. 

El texto original en el idioma fuente de este comunicado es la versión oficial autorizada. Las traducciones solo se suministran como adaptación y deben cotejarse con el texto en el idioma fuente, que es la única versión del texto que tendrá un efecto legal. 
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