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ישיבת הנהלה לשכת המסחר ישראל יפן
ישיבה התקיימה מתכונת "תוכנת זום" בשיחת וידיאו משותפת ביום רביעי 18/03/2020 בין השעות 16:00-17:30. 
נכחו: 
עו"ד זאב וייס, אלחנן הראל, שמואל שניצר, דר' רוני בורנשטיין, יפעת ורד, יוני גולן, יו"ד גילעד מאירוביץ', דוד הלר, פרופ' עמי בן אמוץ, ורד פרבר, 
חברי ועדת ביקורת: טל פרנק, יוסי אייסלר
משקיפים: תמי רביב, אטסושי מיזונו, עו"ד גיא לכמן
התנצלו: נטע קלמנסון, דרור ורד, גבי ברבי, אריק דן.
דבר יו"ר עו"ד זאב וייס 
אני פותח את ישיבת ההנהלה הראשונה של לשכת המסחר ישראל יפן "בתקופת הקורונה"

 הייתה לנו שנת 2019 נפלאה
סיכמנו אותה באירוע מפואר של הלשכה בדצמבר.
טוב שלא דחינו אותה כמו שנתבקש על ידי חלק מהחברים.

האירוע היה של הצדעה ללשכה של ממשלת ישראל, הארגונים הכלכליים, הרשות לחדשנות, שגרירות יפן. 

שמואל שניצר יו"ר ועדת האירוע ( הזדמנות להודות לו פעם נוספת)  ידווח על האירוע בהמשך. לכולם לא היה ספק ש2020 תהיה טובה יותר ואז הגיחה הקורונה וכרגע כולנו באי ודאות גדולה. המשבר הנוכחי מוכר לכולם. אין כמעט טעם להרחיב עליו את הדיבור. בהמשך הדיון נבקש ממכם להרחיב כל אחד בתחומו אבל אני רוצה להציג את נקודות האור. המומחים מאפיינים את המשבר כמשבר V  היינו המדרון הוא תלול אבל מיד מן התחתית מתחילים לטפס.

לא כמו משבר  u שמאפיין משברים פיננסיים (שבו התחתית מתמכת עד שבאה עלייה)  ולא משבר l שנקודת היציאה ממנו כלל לא ניתנת לזיהוי.  הפרטנר שלנו היא יפן. זוהי סיבה לאופטימיות כי מבחינת לוח זמנים המגיפה הגיעה ליפן מוקדם יותר מאשר למקומות אחרים בעולם ולכן צפוי שתסתיים מוקדם יותר.  בנוסף החברה היפנית היא חברה אזרחית ממושמעת עם מבנה אוטוריטטיבי. הניסיון עם שכנותיה (סין, דרום קוריאה, טאייואן, סינגפור) מוכיח שהן יוצאות מהר יותר ממשברים כאלו.  

יחסית לפעילויות כלכליות אחרות במשק הרי בגלל הריחוק הגיאוגרפי אנחנו רגילים לעבוד עם היפנים מרחוק (תקשורת של מיילים וידאו וכנ״ל). אומנם אי אפשר לטוס לפגישות אבל העולם הטכנולוגי תמיד שאף לבטל את המרחקים הפיזיים באמצעים מקוונים. הפעם אנחנו יכולים לתרגל את זה על רטוב כמו שאומרים בצבא. 

גם לפני הקורונה הרבינו בוובינרים שארגנה הנספחות שלנו ביפן כפלטפורמה לפגישות בין חברות ישראליות ליפניות. עכשיו ניתן ליישם זאת ביתר אינטסיביות.

הדוחות הכספיים שביפן שהם עד לסוף מרץ נוחים יותר לחברות היפניות כי הדוחות שיפורסמו בסוף מרץ 2020 ישקפו  שנה רווחית שהתחילה באפריל 2019 בעוד שהחברות המערביות צריכות לתאר מציאות קשה בדוחות שמתייחסות רק לרבעון הראשון של 2020.  

יש לזכור שהשרשרת הלוגיסטית של יבוא ויצוא נמשכת לישראל וממנה נמשכת.

אומנם 66% מערך היצוא הגלובלי של המדינה נעשה בטיסות והתעבורה האוירית נפגעה. 

אולם הואיל ואל על מוכנה עם טיסות ישירות אז כדאי לעודד לבחון שימוש בטיסות ליצוא של מוצרי הייטק. 

כמובן השאלה היא האם החברות היפניות יזדקקו לחדשנות הישראלית במתכונת שקדמה לקורונה.  הואיל והמגפה מתגלגלת ובשווקים כמו ארה"ב ואירופה המגיפה תמשיך להתגלגל לאחר שתיגמר ביפן היכולת של החברות היפניות למכור בשוק הבינלאומי עלולה להיות מוגבלת. כדאי לשקול חדשנות תואמת לשוק היפני ורק יותר מאוחר לשווקים של אמריקה ואירופה.  

בנושא המשפטי- בנושא חוזים קיימים בין חברות יפניות לישראליות נמצא עצמנו בקרוב כנראה בפרשנות לסעיפי "כוח עליון" ( force majeur) שנותנים הצדקה לאי קיום חוזים במצבים קריטיים.

לכן כדאי להיערך ולדבר עם הצד השני.

דווקא בתפיסת החוזים היפנית שאינה נצמדת למילה הכתובה זה עשוי ליצור גמישות שתחסוך שסכסוכים משפטיים. 

שוחחנו עם נועה אשר הבוקר והיא עדכנה:

היפנים שלחו מטוס לקחת את הלפיד האולימפי מיפן. האיגוד האולימפי וראש ממשלת יפן אומרים כי עד לאולימפיאדה יש 4 חודשים ולכן נכון לעכשיו הם מקיימים אותה במועדה. אל על הודיעה על צפי להתחלת טיסות ישירות באוגוסט. 

Fujifilm היפנית פיתחה את Avigan שהינה תרופה שפותחה נגד שפעת שיש ציפייה (בעיקר בסין) שהיא יעילה נגד הקורונה. 

תוכנית העבודה של הלשכה לשנת 2020

אנו נערכים לוובינר לכל חברי הלשכה שייערך ביום רביעי הבא. מי מבין חברי ההנהלה שרוצה להשתתף בפאנל מתבקש לשלוח לסופיה שאלה עליה הוא מתבקש להישאל – התשובה מוגבלת לדקה אחת.

אנחנו מבקשים מכל אחד מחברי ההנהלה לנהל סמינר מקוון בחסות הלשכה – נא ידעו את סופיה מי לוקח ובאיזה נושא

דבר שמואל שניצר -  יו"ר ועדת מצויינות 
נעשה תהליך של הפקת לקחים מאירועיי העבר לטוב ולרע . העדפנו לקיים את האירוע במלון שרתון ולא בבנקים שהציעו לארח. האירוע יותר וחגיגי ומכובד כאשר נעשה במלון. למרות ערב שיא הסערה בתל אביב, הייתה נוכחות מעבר למצופה קרוב ל 200 אורחים שמילאו באופן מלא את האולם. הנוכחות של שר המדע והטכנולוגיה מר אופיר אקוניס תרמה רבות לאירוע, מיטב הפרסים היו במישור טכנולוגי היי טק. שגריר יפני וכל ראשי השגרירות היפנית כיבודו גם כן אותנו בנוכחותם. גם חלוקת הזכיות כללו מצד אחד חברות גדולות כגון אל על ואדמה ומצד שני סטארט אפים מתחילים כמו פרפומנס רבניוז. בפעם השלישית הענקנו פרס תרבות והפעם הענקנו אותו לפילרמונית הישראלית המופיעה באופן קבוע ביפן. בקטעי אומנות הצלחנו הפעם להינות ממוסיקאים ברמה הבינלאומית קריסטינה רייקו קופר, צ'לנית בינלאומית, אסף כחולי זמר אופרה ואנדי פלדבאו על פסנתר.  הדבר היחיד שאיכזב אותי אישית הייתה החשיפה המועטה שקיבלנו במדיה. קיבלנו 2 כתבות בלבד. הלקח שצריך להפיק. על מנת לקדם את שמה של הלשכה חייבים לקחת חברת יחסי ציבור בשכר. בנוסף, למדנו שעל מנת להימנע מתקלות טכניות ואחרות חובה להעסיק מפיק/ה כמו שעשינו הפעם. ולסיום מבחינת סיכום הכנסות והוצאות. השארנו עם עודף של כ 12,000 שח, למרות ההוצאות הניכרות ( בעיקר עלות המלון.) אני רוצה להודות לזאב、 יו"ר הלשכה שליווה את כל ההכנות מקרוב (כמו תמיד). לסופיה המנכ"לית, שהשקיעה ימים ולילות להצלחת הערב ולכל חברי הועדה המכובדים שתרמו רבות בכל המישורים. 
חברות זוכות שלנת 2019: ליקורד (אדמה), אלמה לייזרס בע"מ,  חברת אינפינידט בע"מ, בריטווי ויז'ן בע"מ, פרפומנס רבניוז, פרימו ישראל יהלומים בע"מ, הפילהרמונית הישראלית, אל על . 
דבר נשיא כבוד מר אלחנן הראל 
אלחנן ציין בדבריו שלמרות שהמפגש הפרונטלי עלול לקחת הרבה זמן העסקים, שיחות אוליין ממשיכות כרגיל ותחושת עלבון של היפנים שהייתה בהתחלה, התפוגגה. כיום קיימת סולידריות והבנה של הצדדים. שלושה פרמטרים חשובים  כיום 1. בריאותיים 2. כלכליים 3. אולימפיים. יחד עם זאת אין שיתוק בעסקים, למרות שלא יודע אם נסגור עסקאות בעתיד הקרוב. חשוב לראות את האנשים ואת המוצר עצמו. דנסו, מארובני ופודז'יטסו גם עובדים מהבית. יש רצון של כולם לשמור על קשר. חשוב להוציא הודעה מטעם הלשכה  ליפנים שנמצאים בארץ לא להסס לפנות לסיוע ללשכה.                                   
חברת הנהלה גב' ורד פרבר 
חשוב לחשוב על יום אחרי. ההסגר יסתיים תוך שבוע שבועיים, השאלה כמה זמן יקח להתאושש. 
חבר משקיף עו"ד גיא לכמן 
מבחינה משפטית נכנסים לכוננות ספיגה .  
חבר הנהלה מר  יוני גולן הלקוחות שלי מחכים להתניע את האוטו מחדש, רק מחכים להתחיל עם מפתחות בפנים." 
חבר הנהלה מר דויד הלר 
ציין שכל העסקאות שהיו פנדינג לפני הקורונה הכל מתקדם כרגיל. עסקאות חדשות אי אפשר ליזום כרגע, חלקן דורשות פגישה פנים מול פנים ולכן אי אפשר להתחיל. אם המשבר לא יהיה ארוך אז נוכל להתחיל מחדש. 
חבר הנהלה עו"ד גילעד מאירוביץ' 
הדגים בדבריו את הנכונות ואת העמידות של היפנים למשברים. חבר עו"ד יפני סיפר כאשר עמד במשרד הרוס שלו לאחר רעידת אדמה קיבל טלפון מאחד הלקוחות ששאל האם הוא עדיין מתכוון לעמוד בדד ליין. יפן נמצאת כרגע בסוף שנת המס וסיום דוחות, כך שגם בזמנים רגילים זאת תקופה פחות פעילה. גילעד חיזק את דבריה של ורד בכך שציין שהעולם יעבור לדיגיטליזציה  של עסקאות גם ברמה המקומית וגם ברמה הגלובלית עקב חששות בריאותיים הן של מדינות והן של חברות תעופה. 
דבר נשיא כבוד דר' רוני בורנשטיין 
תיתכן דחיית אולימפיאדה לנובמבר 2020. לגבי ייבוא ציין רוני שכמעט ואין שינוי למעט עיכובים קטנים מסין. 
חברת הנהלה גב' יפעת ורד 
ציינה את העמידות של העם היפני לאסונות ויכולת חזרה לשגרה בזמנים קצרים מאוד. ככל שאפשר לעבוד גם מהבית העסקים ממשיכים כרגיל. 
חבר משקיף מר אטסושי מיזונו 
ציין שיפן נכנסת לשלב שני בהתמודדות עם קורונה. 
חבר הנהלה פרופ' עמי בן אמוץ
זאת הפעם הראשונה מזה (33?) שנים שלא נועים לכנס. 
חבר הנהלה מר יוסי אייסלר 
ציין  שלמרות שעכשיו לא מרגישים שינוי בתחום ייבוא מיפן ייתכן שחברות ייבוא  ירגישו זאת דווקא בארץ מבחינת ירידה בביקושים. 
חבר הנהלה מר יצחק נאקר 
ציין שמבחינת סטאראפים ותחום התוכנה עבודה מהבית היא לא דבר יוצא דופן ולכן מרגישים חסרון רק בישיבות משותפות ויצירתיות לצורך סיעור מוחות. ליפנים לעומת זאת העבודה מרחוק יותר קשה כי הם יותר סטאגנטים. ייתכן שמדינות יכניסו הגבלות רפואיות בכניסה למדינות שלהם ולכן חשים צורך בפיתוח תחום חדש  "תעודה רפואית". 
גב' תמי רביב 
אין שינוי בינתיים. עסקים כרגיל. יעקב פס ציין שלמרות כל המשברים היפנים משתדלים לעבוד כרגיל.  אלחנן הראל ציין שכל המדינות לוקחות דוגמא מאיתנו לכן חשוב להתנהל ללא פאניקה
החלטות

1. פרסום הודעה לסיוע ליפנים החיים בארץ 
2. יום רביעי הבא 25/03/2020 יתקיים ובינר. חברי הנהלה מתבקשים לחשוב על נושא עליו ירצו להישאל במהלך הובינר. 
3. יתכנו עיכובים בתכנון 2020.
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