TEXTO

La herramienta Conversaciones de HubSpot es una bandeja de entrada universal para todos los canales y equipos. Unifica el chat en directo, el correo electrónico de equipo y un generador de chatbots para ayudar a los equipos a contactar con sus prospectos y clientes a gran escala. 

Conversaciones de HubSpot ayuda a los equipos a conectar con sus prospectos y clientes a gran escala. Esta herramienta, que incluye un chat en directo, un correo electrónico de equipo y un generador de chatbots fácil de usar, es una parte central de HubSpot CRM que puedes utilizar para entablar mejores relaciones en cada interacción. 

Características destacadas

*Chat en directo* Comienza a generar mejores relaciones con herramientas de chat en directo creadas directamente en HubSpot.

*Correo electrónico de equipo* Colabora fácilmente con una bandeja de entrada universal que es compatible con el correo electrónico de equipo.

*Chatbots* Automatiza y mejora tus conversaciones con un generador de chatbots fácil de usar. 

*Bandeja de entrada universal* Todo tu equipo, desde el departamento de marketing, ventas o éxito del cliente, podrá trabajar desde una única bandeja de entrada centralizada. Las conversaciones se sincronizan y se almacenan automáticamente en HubSpot CRM para garantizar una total transparencia. Además, Conversaciones de HubSpot se integra con tus herramientas favoritas para permitirte ahorrar mucho tiempo. Usa fragmentos para agregar rápidamente frases comunes a tus conversaciones, emplea una plantilla de correo electrónico, comparte el enlace de reuniones y mucho más. 
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