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*Diseños profesionales, con tan solo arrastrar y soltar.* Elige una de nuestras plantillas de correo electrónico adaptables para ponerte en marcha y personalízala con nuestro editor de tipo arrastrar y soltar muy fácil de usar. Personaliza la disposición de los elementos, las llamadas a la acción y las imágenes, y modifica el contenido y los colores para que estén en sintonía con tu marca. Sin trucos, sin códigos.

*Personaliza tus correos electrónicos según el destinatario.* Podrás personalizar tus correos electrónicos utilizando los datos de los contactos y sus empresas almacenados en el sistema de CRM y segmentar tus mensajes en diferentes listas de contactos. Cuanto más relevantes sean tus correos electrónicos, mayor será la tasa de apertura y de clickthrough.

*Optimiza tus campañas de correo electrónico con analíticas detalladas.* Aprovecha al máximo el impacto de tus campañas de correo electrónico más importantes con analíticas detalladas. Podrás ver quiénes interactúan con cada correo electrónico y cuándo, qué dispositivo usan, cuáles son los enlaces y documentos más populares, y mucho más. Usa esta información para llevar tus tasas de conversión al siguiente nivel.

¿La mejor parte? Con Marketing Hub Starter, el email marketing es solo la punta del iceberg. Todo lo que necesitas para comenzar a hacer marketing de verdad: desde correos electrónicos y formularios hasta anuncios e informes, y mucho más. Y solo por $50. Además, todas estas herramientas de marketing cuentan con el respaldo del mejor sistema de CRM para pequeñas y medianas empresas. Las interacciones de marketing y ventas se almacenan en una única cronología unificada, lo que garantiza que cada intercambio con los clientes sea relevante y contextual.
