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HubSpot Conversations ist das gemeinsame Postfach für alle Kanäle und Teams, das Sie dabei unterstützt, flexibel skalierbar persönlichere Beziehungen aufzubauen. Es vereint Nachrichten aus Live-Chats, Team-E-Mail und eine benutzerfreundliche Oberfläche für die Entwicklung von Chatbots, um Sie dabei zu unterstützen, auch in großem Umfang mit Kunden und Interessenten zu kommunizieren. 

HubSpot Conversations hilft Teams auch in großem Umfang mit Interessenten und Kunden zu interagieren. Umfassend ausgestattet mit Live-Chat, Team-E-Mail und einer benutzerfreundlichen Oberfläche für die Entwicklung von Chatbots, ist Conversations ein integraler Bestandteil von HubSpot CRM, der Ihnen hilft, mit jeder Interaktion die Beziehung mit Ihren Kunden und Interessenten zu verbessern. 

Feature-Details

*Live-Chat* Verbessern Sie die Beziehungen zu Ihren Interessenten und Kunden mit Live-Chat-Tools, die in HubSpot integriert sind.

*Team-E-Mail* Arbeiten Sie effektiver zusammen – dank des gemeinsamen Postfachs für die Arbeit mit Team-E-Mail.

*Chatbots* Automatisieren und skalieren Sie Ihre Kommunikation dank der benutzerfreundlichen Oberfläche für die Entwicklung von Chatbots. 

*Gemeinsames Postfach* Alle Ihre Teams – von Marketing über Sales bis hin zum Kundenservice – können mit einem zentralen Postfach arbeiten. Damit alle Mitarbeiter immer auf dem neuesten Stand sind, wird die gesamte Kommunikation automatisch synchronisiert und in HubSpot CRM gespeichert. Außerdem stehen in HubSpot Conversations natürlich alle Ihre gewohnten Tools zur Verfügung, die Ihnen helfen, Zeit zu sparen: Sie können Snippets nutzen, um häufige Sätze in Ihre Kommunikation einzubauen, E-Mail-Vorlagen verwenden, Meeting-Links teilen und vieles mehr. 
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